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Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης και η Διεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης δια της Υπευθύνου Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης συνδιοργανώνουν για το σχολικό έτος 2023-2024 το 

1ο Μαθητικό Περιβαλλοντικό Συνέδριο 

του Εθνικού Εκπαιδευτικού Δικτύου Δράσης «Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη, μια 
Εκπαιδευτική Συνύπαρξη - Πολίτες της Πόλης, Έλληνες της Οικουμένης»

το οποίο θα διεξαχθεί στις 4-7 Απριλίου 2024 στην Κωνσταντινούπολη στο Ζωγράφειο Λύκειο

Yπό την Αιγίδα του Οικουμενικού Πατριάρχου, κ.κ. Βαρθολομαίου.

Το Συνέδριο διοργανώνεται σε συνεργασία με την Περιφερειακή Διεύθυνση Π.Ε. και Δ.Ε. 
Κεντρικής Μακεδονίας, το Πατριαρχικό Ίδρυμα Πατερικών Μελετών, τη Δ.Δ.Ε. Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης, τη Δ.Δ.Ε. Πέλλας και το Ζωγράφειο Λύκειο Κωνσταντινούπολης. 

Α. Σκοπός του Συνεδρίου 

Σκοπός του Μαθητικού Συνεδρίου είναι να λειτουργήσει ως πεδίο συνεργασίας, εκπαίδευσης και 
δημιουργικού διαλόγου μεταξύ μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών από σχολεία της Ελλάδας και 
της ομογένειας σε θέματα περιβάλλοντος και αειφορίας στη βάση της ατζέντας για τη βιώσιμη 
ανάπτυξη, χτίζοντας γέφυρες επικοινωνίας ανάμεσα στα σχολεία της Ελλάδας και της ομογένειας. 

Το Συνέδριο στοχεύει να ενεργοποιήσει τους/τις μαθητές/τριες σε θέματα που άπτονται του 
περιβάλλοντος, τόσο με την έννοια του φυσικού περιβάλλοντος όσο και με την ευρύτερη έννοια 
αυτού, όπως προσδιορίζεται από την Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη, να δώσει την 
ευκαιρία σε μαθητές/τριες ελληνικών και ομογενειακών σχολείων να «συναντηθούν», να 
εκφραστούν δημιουργικά και να επικοινωνήσουν θέματα περιβαλλοντικού και κοινωνικού 
γραμματισμού, εκπαίδευσης, τοπικής ιστορίας, πολιτιστικής κληρονομιάς συμβάλλοντας στη 
διάχυση του έργου που παράγεται στα σχολεία στο πλαίσιο υλοποίησης καινοτόμων 
Προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Αγωγής και Εκπαίδευσης. 

Στους στόχους του Συνεδρίου συγκαταλέγονται: 



               
▪ η αξιοποίηση της περιβαλλοντικής ατζέντας του Οικουμενικού Πατριαρχείου, η επικοινωνία 

της θέσης του Οικουμενικού Πατριάρχου, κ.κ. Βαρθολομαίου και της κινητοποίησής του στο 
περιβαλλοντικό ζήτημα.

▪ η αξιοποίηση των 17 Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης της UNESCO (Ατζέντα 2030).

▪ η προώθηση των αρχών και αξιών της αειφορίας (σεβασμός στο περιβάλλον και τον 
άνθρωπο, υπευθυνότητα, ενσυναίσθηση, αλληλοκατανόηση, αλληλεγγύη, συνεργασία κ.ά.).

▪ η δημιουργία και διατήρηση ενός επικοινωνιακού πλαισίου μεταξύ ελληνικών σχολείων και 
ομογενειακών σχολείων της Πόλης, η αλληλεπίδραση και η αμοιβαιότητα, η σύσφιξη των 
δεσμών με το ελληνικό στοιχείο και η ενδυνάμωση σχέσεων συνεργασίας και συνύπαρξης 
Ελλάδας-ομογένειας.

• η προβολή της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης/Εκπαίδευσης για την Αειφορία και του ρόλου 
της στα σχολεία της ομογένειας, η ανάδειξη των Προγραμμάτων Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης, που υλοποιούνται στις σχολικές μονάδες και η υποστήριξη εκπαιδευτικών και 
μαθητών/τριών σε ζητήματα, που αφορούν την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση.

Β. Δικαίωμα συμμετοχής 

Δικαίωμα συμμετοχής στο Συνέδριο έχουν μαθητές/τριες Πρωτοβάθμιας (Ε΄ και ΣΤ΄ τάξης 
Δημοτικού) και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (όλων των τύπων σχολείων) από όλη την Ελλάδα, 
αλλά και την ομογένεια (ελληνικά και ομογενειακά σχολεία της Πόλης της Ίμβρου ή τμήματα που 
λειτουργούν σε χώρες του εξωτερικού), που συμμετέχουν το σχολικό έτος 2023-2024 στο 
εγκεκριμένο1 από το Υ.ΠΑΙ.Θ. Εθνικό Εκπαιδευτικό Δίκτυο Δράσης «Κωνσταντινούπολη-
Θεσσαλονίκη, μια Εκπαιδευτική Συνύπαρξη - Πολίτες της Πόλης, Έλληνες της Οικουμένης», που 
συντονίζουν οι Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής 
Θεσσαλονίκης. 

Γ. Περιγραφή της διαδικασίας συμμετοχής

Η συμμετοχή των μαθητικών ομάδων στο Συνέδριο γίνεται με ομαδικές εργασίες. Ο αριθμός των 
συμμετεχόντων/ουσών θα καθορισθεί από το σύνολο δηλώσεων συμμετοχής. Οι εργασίες, που 
θα παρουσιαστούν, θα προετοιμαστούν στις σχολικές μονάδες με την καθοδήγηση των 
υπευθύνων εκπαιδευτικών. Οι μαθητικές ομάδες μπορούν να εργαστούν σε όποιον από τους 
θεματικούς άξονες του Δικτύου επιλέξουν μέσω της υλοποίησης εγκεκριμένων Προγραμμάτων 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης/Σχολικών Δραστηριοτήτων και να παρουσιάσουν τις ομαδικές 
εργασίες τους με γνώμονα τη πρωτότυπη μαθητική δημιουργία αξιοποιώντας ποικίλους τρόπους 
δημιουργικής έκφρασης, όπως παρουσίαση με χρήση λογισμικού παρουσίασης (ppt, pptx), ψηφιακή 
αφήγηση (video κ.ά.), μουσική δημιουργία, χορευτικό ή θεατρικό δρώμενο, αναρτημένη ανακοίνωση 
poster, εικαστική δημιουργία (αφίσα, κ.ά.). Η διάρκεια της παρουσίασης ορίζεται στα 8 λεπτά. 

Το περιεχόμενο του Συνεδρίου, συμβατό με τους στόχους των Αναλυτικών Προγραμμάτων 
Σπουδών, παρέχει τη δυνατότητα εμπλουτισμού και διεύρυνσης των γνωστικών αντικειμένων με 
βάση τα ενδιαφέροντα των μαθητών/τριών, προάγοντας την κριτική και δημιουργική τους σκέψη. 
Το Μαθητικό Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί εκτός ωρολογίου προγράμματος. Η προετοιμασία των 
μαθητικών εργασιών μπορεί να γίνει εντός ωρολογίου προγράμματος για την Πρωτοβάθμια 

1 Έγγραφο αρ. πρωτ.: Φ7/ΕΠ/16776/ 57195/Δ7/24-05-2023 με θέμα: Έγκριση λειτουργίας Εθνικού Εκπαιδευτικού Δικτύου Δράσης 
για τα σχολικά έτη 2022-2023 και 2023-2024, Γενική Δ/νση Σπουδών Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Δ/νσης Υποστήριξης 
Προγραμμάτων και Εκπ/σης για την Αειφορία Τμήμα Α΄ του ΥΠΑΙΘ



               
Εκπαίδευση και εκτός ωρολογίου για τη Δευτεροβάθμια στο πλαίσιο υλοποίησης καινοτόμων 
Προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης/Σχολικών Δραστηριοτήτων με διαθεματική 
προσέγγιση (ΓΛΩΣΣΑ-ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ, ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΙΣΤΟΡΙΑ, ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ, ΜΟΥΣΙΚΗ, 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ-ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΙΑ), χωρίς να 
επιβαρύνεται το σχολικό πρόγραμμα και η διδασκαλία των επιμέρους γνωστικών αντικειμένων. 
Με αυτόν τον τρόπο δημιουργούνται συνθήκες διεπιστημονικής συνεργασίας και εμπλουτίζεται η 
εκπαιδευτική διαδικασία.

Η συμμετοχή των μαθητών/τριών στο Συνέδριο είναι προαιρετική, χωρίς κόστος και θα 
πραγματοποιείται με την σύμφωνη γνώμη του/της Διευθυντή/τριας των σχολικών μονάδων και 
του Συλλόγου Διδασκόντων/Διδασκουσών, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που 
ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία για τις μετακινήσεις μαθητών/τριών. Για τη συμμετοχή των 
μαθητών/τριών στο Συνέδριο απαιτείται η σύμφωνη γνώμη των γονέων/κηδεμόνων και η 
ενυπόγραφη συγκατάθεσή τους. Η παραπάνω παρέχεται με Υπεύθυνη Δήλωση, η οποία θα 
υποβάλλεται στον/ην Διευθυντή/τρια των σχολικών μονάδων από τον γονέα/κηδεμόνα του/της 
μαθητή/τριας και θα αναγράφει την εκ των προτέρων συμφωνία του αφενός για την συμμετοχή 
του/της μαθητή/τριας στο Συνέδριο, αφετέρου για ενδεχόμενη δημοσιοποίηση-ανάρτηση της 
διοργάνωσης στις ιστοσελίδες/ηλεκτρονικά μέσα των σχολικών μονάδων, των διοργανωτών, του 
Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. ή των Μ.Μ.Ε.

Η συμμετοχή και η μετακίνηση των σχολικών μονάδων στο Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί χωρίς 
δαπάνη για το δημόσιο. Θα τηρηθεί η κείμενη νομοθεσία που αναφέρεται στην ασφαλή 
μετακίνηση των μαθητών/τριών. 

Δ. Θεματικοί άξονες του Συνεδρίου 

Οι θεματικοί άξονες του Συνεδρίου, συμβαδίζουν με τη θεματολογία του Δικτύου στο οποίο 
εντάσσεται και είναι οι ακόλουθοι: 

1ος άξονας: το «περιβαλλοντικό γίγνεσθαι»:

▪ η περιβαλλοντική πραγματικότητα, η επικαιρότητα, το φυσικό και αστικό περιβάλλον, 
παγκόσμια και τοπικά περιβαλλοντικά προβλήματα (ενεργειακό ζήτημα, διαχείριση 
φυσικών πόρων, κλιματική κρίση, περιβαλλοντικοί κίνδυνοι-φυσικές καταστροφές, 
υποβάθμιση οικοσυστημάτων κ.ά.), μνημεία της φύσης, προστατευόμενες περιοχές 
ιδιαίτερης περιβαλλοντικής σημασίας-ανάδειξη και προστασία τους (περιοχές Ramsar, 
Natura 2000) κ.ά.

▪ οι 17 Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης στο σχολείο και το άμεσο περιβάλλον. 

2ος άξονας: το «ιστορικό γίγνεσθαι»:

▪ Η πόλη/ο τόπος μου και η ιστορική μαρτυρία, τοπόσημα

▪ ο ρόλος του Οικουμενικού Πατριάρχη, κ.κ. Βαρθολομαίου και η τοποθέτησή του πάνω στο 
περιβαλλοντικό ζήτημα.

▪ τα ομογενειακά σχολεία, η ιστορικότητα και η λειτουργία τους μέσα στο χρόνο, ο 
αρχιτεκτονικός σχεδιασμός τους ως έκφραση υγιούς και ποιοτικής μαθητικής ζωής σε 
αρμονική συνύπαρξη με το περιβάλλον.

▪ ο ρόλος του εθελοντισμού και των ευεργετών στη διαμόρφωση της ελληνικής παιδείας 
και των ελληνικών γραμμάτων στα σχολεία της οικουμένης.



               
▪ ο Ελληνισμός της Πόλης. 

3ος άξονας: το «κοινωνικό γίγνεσθαι»:
▪ ο κοινωνικός γραμματισμός και το αποτύπωμα στο περιβάλλον.
▪ ο εθελοντισμός, δράσεις κοινωνικής συμμετοχής και προσφοράς κ.ά.
▪ ανθρώπινα δικαιώματα: γνωρίζω-σέβομαι-υπερασπίζομαι.
▪ το προσφυγικό ζήτημα, ο πόλεμος-η ειρήνη, η αρμονική συνύπαρξη λαών και πολιτισμών.
▪ ο σεβασμός και αποδοχή του διαφορετικού και της ετερότητας.

4ος άξονας: το «πολιτιστικό γίγνεσθαι»:

▪ παγκόσμια και τοπική πολιτιστική κληρονομιά
✓ το περιβάλλον ως σημείο συνάντησης πολιτισμών - περιβάλλον και μνημεία.

- μνημεία του τόπου μου από το παρελθόν στο παρόν και το βιώσιμο μέλλον.
- μνημεία παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO.
- μνημεία της φύσης και του πολιτισμού.
- βυζαντινές και σύγχρονες πόλεις, ο μνημειακός πλούτος, η διαχείριση της 
ιστορικής μνήμης, το χθες το σήμερα και το αύριο, τα σημερινά προβλήματα και η 
προοπτική τους.

- υιοθεσία μνημείων και δράσεις ανάδειξης και προστασίας τους (αγώνας δρόμου 
μνημείων, μνημειακές μαθητικές σκυταλοδρομίες κ.ά.).

✓ άυλη πολιτιστική κληρονομιά, ήθη και έθιμα του ελληνισμού, θρύλοι-παραδόσεις κ.ά.

Ε. Χρόνος και διαδικασία υποβολής αιτήσεων

Οι εκπαιδευτικοί, που ενδιαφέρονται να συμμετέχουν με τις μαθητικές τους ομάδες στο 1ο 
Μαθητικό Συνέδριο του Εθνικού Εκπαιδευτικού Δικτύου «Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη, 
μια Εκπαιδευτική Συνύπαρξη - Πολίτες της Πόλης, Έλληνες της Οικουμένης», που θα λάβει χώρα 
στην Κωνσταντινούπολη, θα πρέπει να ακολουθήσουν την παρακάτω διαδικασία:

1. Υποβολή αίτησης συμμετοχής στο Μαθητικό Συνέδριο μέσω της ηλεκτρονικής φόρμας   
https://forms.gle/wYcwb39h3xwZ9kji7 από Δευτέρα 20-12-2023 έως την Παρασκευή 12-1-2024 και 
ώρα 13.00. 

Έχει προηγηθεί δήλωση συμμετοχής του εκπαιδευτικού (ανανέωση συμμετοχής ή ένταξη) στο 
Εθνικό Εκπαιδευτικό Δίκτυο Δράσης «Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη, μια Εκπαιδευτική 
Συνύπαρξη - Πολίτες της Πόλης, Έλληνες της Οικουμένης» (έγγραφο αριθ. πρωτ.: Φ7/ΕΠ/16776/ 
57195/Δ7/24-05-2023 της Γενικής Δ/νσης Σπουδών Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Δ/νσης 
Υποστήριξης Προγραμμάτων και Εκπ/σης για την Αειφορία Τμήμα Α΄ του ΥΠΑΙΘ με θέμα: Έγκριση 
λειτουργίας Εθνικού Εκπαιδευτικού Δικτύου Δράσης για τα σχολικά έτη 2022-2023 και 2023-
2024).

2. Για την επιλογή των μαθητικών ομάδων, που θα λάβουν μέρος στο Συνέδριο, απαιτείται 
ηλεκτρονική αποστολή της εργασίας της μαθητικής ομάδας κάθε σχολείου, η οποία θα πρέπει 
να σχετίζεται με τους θεματικούς άξονες του Συνεδρίου. Η αποστολή θα γίνει από τις 
ενδιαφερόμενες σχολικές μονάδες στα email: poli.thessaloniki@gmail.com, με την ένδειξη: «Για 
το 1ο Μαθητικό Περιβαλλοντικό Συνέδριο του Δικτύου, υπόψη: Δρ. Β. Ιππέκη» ως συνημμένο 

https://forms.gle/wYcwb39h3xwZ9kji7
mailto:poli.thessaloniki@gmail.com


               
αρχείο (σε μορφή pdf). Τελική ημερομηνία υποβολής των ομαδικών εργασιών ορίζεται η 
Παρασκευή 2 Φεβρουαρίου 2024. Στην επιλογή των μαθητικών ομάδων θα ληφθεί υπόψη η 
πρωτότυπη διαπραγμάτευση του θέματος των εργασιών, ο δημιουργικός τρόπος έκφρασης και 
παρουσίασής τους και η εν γένει πληρότητα της ομαδικής εργασίας.

Αποστέλλεται, επίσης, η κατάσταση με τα ονοματεπώνυμα των υπευθύνων εκπαιδευτικών και 
των μαθητών/τριών, καθώς και των συνοδών εκπαιδευτικών (με τις αρμοδιότητες που τους έχουν 
ανατεθεί) και των συνοδών-γονέων (για την Πρωτοβάθμια). Επισυνάπτεται η δήλωση 
συμμετοχής κάθε συμμετέχοντα σε ψηφιακή μορφή συμπληρωμένη και υπογεγραμμένη, από 
τον γονέα/κηδεμόνα του/της μαθητή/τριας. Με τη δήλωση συμμετοχής δέχεται να δημοσιευτεί 
το έργο, σε ηλεκτρονικό ή έντυπο μέσο, σύμφωνα με τους όρους της προκήρυξης, η οποία 
περιλαμβάνει τα στοιχεία του/της μαθητή/τριας και του υπευθύνου εκπαιδευτικού και τα 
στοιχεία του σχολείου.

3. Οι μαθητικές ομάδες, οι οποίες θα επιλεγούν από την Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου για 
να συμμετάσχουν στο Μαθητικό Συνέδριο, θα ενημερωθούν με έγγραφο, το οποίο θα αποσταλεί 
στις Διευθύνσεις των σχολείων τους έως την Παρασκευή 9  Φεβρουαρίου 2024, προκειμένου να 
οργανωθούν έγκαιρα οι μαθητικές αποστολές από όλη την Ελλάδα και η μετακίνησή τους στο 
Συνέδριο. 

Στις ιστοσελίδα του Δικτύου https://diktyokonthess.sites.sch.gr και στις ιστοσελίδες των 
διοργανωτών, Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής 
Θεσσαλονίκης (https://srv-dide-v.thess.sch.gr/portal/, https://dipe-v-thess.thess.sch.gr/) θα 
αναρτηθούν οι ανακοινώσεις και διευκρινήσεις επί της διαδικασίας συμμετοχών και επιλογής.

ΣΤ’. Πρόγραμμα Συνεδρίου

Το πρόγραμμα του Συνεδρίου θα διαμορφωθεί μετά τη λήψη των ομαδικών εργασιών των 
μαθητικών ομάδων και την αξιολόγησή τους από την Επιστημονική Επιτροπή. Θα διαμορφωθεί η 
τελική κατάσταση συμμετεχόντων μαθητικών ομάδων.

Ζ΄. Παράπλευρες δράσεις

Στο πλαίσιο του Συνεδρίου θα υλοποιηθεί σειρά παράπλευρων εκπαιδευτικών δράσεων-
επισκέψεων σε χώρους περιβαλλοντικού, θρησκευτικού, ιστορικού ενδιαφέροντος, γραμμάτων 
και πολιτισμικής αναφοράς (Μνημεία Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς και Βυζαντινής 
Ιστορίας, Οικουμενικό Πατριαρχείο, Εκπαιδευτήρια της Πόλης κ.ά.) από 4-7 Απριλίου 2024. Το 
ακριβές περιεχόμενο και πρόγραμμα των παράλληλων δράσεων θα ανακοινωθεί αργότερα. 

Η’. Επιτροπές Μαθητικού Συνεδρίου

Συγκροτούνται τρεις Επιτροπές: η Επιστημονική, η Οργανωτική και η Αξιολογική Επιτροπή του 
Συνεδρίου.

i) Οργανωτική Επιτροπή 
Στοιχεία Μελών
1. Δρ. Χρήστος Ρουμπίδης, Διευθυντής Δ.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης
2. Δρ. Ευαγγελία Μπούτσκου, Διευθύντρια Π.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης
3. Δρ. Αλέξανδρος Κόπτσης, Περιφερειακός Διευθυντή Π.Ε. & Δ.Ε. Κεντρικής Μακεδονίας
4. Δρ. Βασιλική Ιππέκη, Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Δ/νσης Π.Ε. Δυτικής 

Θεσσαλονίκης

https://diktyokonthess.sites.sch.gr/
https://srv-dide-v.thess.sch.gr/portal/
https://dipe-v-thess.thess.sch.gr/


               
5. Δρ. Θωμάς Μπαχαράκης, Διευθυντής Δ.Ε. Πέλλας 
6.  Δρ. Αντώνιος Κωνσταντινίδης, Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ 79.01

ii) Επιστημονική Επιτροπή
Στοιχεία Μελών
1. Δρ. Χρήστος Ρουμπίδης, Διευθυντής Δ.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης
2. Δρ. Ευαγγελία Μπούτσκου, Διευθύντρια Π.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης
3. Δρ. Αλέξανδρος Κόπτσης, Περιφερειακός Διευθυντή Π.Ε. & Δ.Ε. Κεντρικής 

Μακεδονίας
4. Δρ. Βασιλική Ιππέκη, Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Δ/νσης Π.Ε. Δυτικής 

Θεσσαλονίκης
5. Δρ. Θωμάς Μπαχαράκης, Διευθυντής Δ.Ε. Πέλλας 
6. Δρ. Αντώνιος Κωνσταντινίδης, Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ 79.01

iii) Αξιολογική Επιτροπή
Στοιχεία Μελών
1. Δρ. Χρήστος Ρουμπίδης, Διευθυντής Δ.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης
2. Δρ. Ευαγγελία Μπούτσκου, Διευθύντρια Π.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης
3. Δρ. Αλέξανδρος Κόπτσης, Περιφερειακός Διευθυντή Π.Ε. & Δ.Ε. Κεντρικής 

Μακεδονίας
4. Δρ. Βασιλική Ιππέκη, Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Δ/νσης Π.Ε. Δυτικής 

Θεσσαλονίκης
5. Δρ. Θωμάς Μπαχαράκης, Διευθυντής Δ.Ε. Πέλλας 
6. Δρ. Αντώνιος Κωνσταντινίδης, Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ 79.01

Το Μαθητικό Συνέδριο δεν εμπλέκεται με την προώθηση εμπορικών προϊόντων, υλοποιείται 
χωρίς διακίνηση οποιουδήποτε υλικού διαφημιστικού και εκπαιδευτικού, το οποίο δεν έχει 
προηγουμένως εγκριθεί στο πλαίσιο της κείμενης νομοθεσίας. Δεν θα προκύψουν έσοδα για 
τους  φορείς διοργάνωσης ή για άλλο εμπλεκόμενο φορέα από τις μαθητικές εργασίες (με 
εμπορία ή διαφήμιση κ.λπ.) και η χρήση τους θα γίνει μόνο για εκπαιδευτικούς σκοπούς. 

Οι φορείς διοργάνωσης, Διευθύνσεις Π.Ε. και Δ.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης, θα αναλάβουν όλη τη 
διαδικασία υλοποίησης του προτεινόμενου Συνεδρίου και θα διασφαλίσουν τα προσωπικά 
δεδομένα των συμμετεχόντων/ουσών και τα πνευματικά δικαιώματα των δημιουργών βάσει της 
κείμενης νομοθεσίας. Θα τηρηθεί το θεσμικό πλαίσιο περί προστασίας των προσωπικών 
δεδομένων των συμμετεχόντων/ουσών μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών και 
γονέων/κηδεμόνων (βάσει της ελληνικής και ευρωπαϊκής νομοθεσίας, Ν. 4624/2019, Γενικός 
Κανονισμός 2016/679 για την Προστασία Δεδομένων-GDPR). Δεν επιτρέπεται φωτογράφιση, 
βιντεοσκόπηση ή ηχογράφηση των μαθητών/τριών, παρά μόνο με την έγγραφη συγκατάθεση των 
γονέων/κηδεμόνων. Η δημοσιοποίηση των έργων-δράσεων των μαθητών/τριών στο πλαίσιο της 
προσομοίωσης του Συνεδρίου ή αφιερώματος αποτύπωσης των δράσεων του Συνεδρίου σε 
οποιοδήποτε μέσο (έντυπο ή ηλεκτρονικό) θα πραγματοποιείται κατόπιν έγγραφης 
συγκατάθεσης των γονέων/κηδεμόνων. Όσον αφορά στα πνευματικά δικαιώματα των έργων ή 
δράσεων των μαθητών/τριών ισχύουν όσα ορίζονται από την κείμενη νομοθεσία.

Στους συμμετέχοντες/συμμετέχουσες μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικούς θα χορηγηθούν 



               
βεβαιώσεις συμμετοχής. Η απόδοση των βεβαιώσεων θα γίνει στο Συνέδριο στην Κωνσταντινούπολη. 
Προβλέπονται διαδικασίες αποτίμησης του Συνεδρίου και της υλοποίησής του με εργαλεία 
αξιολόγησης, τα οποία θα απευθύνονται σε εκπαιδευτικούς και μαθητές/τριες. Ειδικότερα θα 
χρησιμοποιηθούν ερωτηματολόγια αξιολόγησης του Μαθητικού Συνεδρίου για μαθητές/τριες και 
εκπαιδευτικούς. Οι φορείς θα υποβάλλουν στο ΥΠΑΙΘΑ τα αποτελέσματα αυτής της αξιολόγησης 
(φάκελος αξιολόγησης: αριθμός σχολικών μονάδων που συμμετέχουν, στοιχεία ταυτότητας των 
σχολικών μονάδων, αριθμός μαθητών/τριών, αριθμός εκπαιδευτικών, τρόπος υλοποίησης, 
πιθανά παραγόμενα, αποδελτίωση ερωτηματολογίων κ.ά.).

Απαραίτητη προϋπόθεση συμμετοχής στο Συνέδριο είναι σε κάθε περίπτωση η απαρέγκλιτη 
τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων για την αντιμετώπιση των επιδημιολογικών κινδύνων 
και στη μείωση της πιθανότητας να εκτεθεί το εκπαιδευτικό προσωπικό και το μαθητικό 
δυναμικό των σχολείων σε επικίνδυνο υιικό φορτίο και των σχετικών οδηγιών του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και 
του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας. Οι διοργανωτές θα έχουν τη δυνατότητα να 
προσαρμόζουν το πλαίσιο οργάνωσης ανάλογα με τις υπάρχουσες οδηγίες της πολιτείας για την 
προστασία των μαθητών/τριών και των εκπαιδευτικών.

Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να απευθύνονται 
στην Υπεύθυνη παιδαγωγικού σχεδιασμού και συντονισμού του Συνεδρίου, Δρ. Βασική Ιππέκη 
μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και τηλεφωνικώς (vippeki71@gmail.com, 6992202710).

Συνημμένα:
1. Έντυπο συναίνεσης γονέων/κηδεμόνων
2. Υπεύθυνη Δήλωση Φορέα (έκδοση μέσω gov.gr) σύμφωνα με το άρθρο 8 του Νόμου 
1599/1986,
3. Σύντομα Βιογραφικά Σημειώματα των Μελών των Επιτροπών του Μαθητικού Συνεδρίου (Ε. 
Μπούτσκου, Χ. Ρουμπίδη, Β. Ιππέκη, Α. Κόπτση, Θ. Μπαχαράκη, Α. Κωνσταντινίδη)
4. Βεβαίωση συμμετοχής μαθητή/τριας και βεβαίωση συμμετοχής εκπαιδευτικού στο Συνέδριο
5. Η έγκριση του Εθνικού Εκπαιδευτικού Δικτύου Δράσης «Κωνσταντινούπολη-Θεσσαλονίκη, μια 
Εκπαιδευτική Συνύπαρξη-Πολίτες της Πόλης, Έλληνες της Οικουμένης» (ΔΠΕ και ΔΔΕ Δυτικής 
Θεσσαλονίκης) από το Υ.ΠΑΙ.Θ. για τα σχολικά έτη 2022-2023 και 2023-2024
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